
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Μόσχας
συναντήθηκε με τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της
Γεωργίας 

Στις 18 Μαΐου 2026, η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία επισκέπτεται τη
Γεωργία για να συμμετάσχει στις εκδηλώσεις εξ αφορμής της ενθρονίσεως του νέου
Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας, παρακάθησε σε επίσημη δεξίωση στο
Πατριαρχείο Γεωργίας, που επιφυλάχθηκε εκ μέρους του Αγιωτάτου και Μακαριωτάτου Καθολικού
Πατριάρχη πάσης Γεωργίας Σίο Γ΄. 

Επίσης παραβρέθηκαν ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας Ραστισλάβ, μέλη
της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας και εκπρόσωποι των Ορθοδόξων
Εκκλησιών, οι οποίοι αφίχθησαν για να συμμετάσχουν στην ενθρόνιση: Αλεξανδρείας, Αντιοχείας,



Ρωσίας, Σερβίας, Βουλγαρίας, Ελλάδας, Πολωνίας και Αλβανίας. Τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία
εκπροσωπούσαν ο μητροπολίτης Τβερίου και Κάσιν Αμβρόσιος και ο αναπληρωτής πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέας Ίγκορ
Γιακιμτσούκ, καθώς και ο κληρικός της Ρωσικής Εκκλησίας στην Τιφλίδα πρωθιερέας Βλαδίμηρος
Αλεξάνδροφ. 

Καλωσορίζοντας θερμά τους υψηλούς προσκεκλημένους ο Πατριάρχης Σίο τους ευχαρίστησε για
τη συμμετοχή στους εορτασμούς, στην οποία βλέπει την υποστήριξη προς την Ορθόδοξη Εκκλησία
της Γεωργίας σε μια όχι εύκολη περίοδο αλλαγής του Προκαθημένου. Ο Πατριάρχης Σίο επεσήμανε
ότι ο αοίδιμος Καθολικός Πατριάρχης Ηλίας Β΄ στα μακρά χρόνια της προκαθημενίας του την
ανύψωσε σε μεγάλο επίπεδο. Ο νέος επικεφαλής της Γεωργιανής Εκκλησίας καλείται να
υποστηρίξει αυτό το υψηλό επίπεδο και εκ τούτου ζήτησε τους παρόντες να προσεύχονται τόσο για
τον ίδιο, όσο και για το ποίμνιό του. Ως κεντρικό στόχο της διακονίας του ο νεοεκλεγείς Καθολικός
Πατριάρχης Σίο χαρακτήρισε την εδραίωση της ενότητας της ιεραρχίας, του ευαγούς κληρου και
του λαού βάσει της παρακαταθήκης του μακαριστού Πατριάρχη Ηλία. 

Ο μητροπολίτης Αμβρόσιος προσφώνησε τον Αγιώτατο και Μακαριώτατο Καθολικό Πατριάρχη Σίο
Γ΄ διαβιβάζοντας σε αυτόν συγχαρητήριες ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Κυρίλλου. 

Ακόμη, ο Σεβασμιώτατος κ. Αμβρόσιος υπογράμμισε ότι στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία τρέφουν
ιδιαίτερο σεβασμό και αγάπη έναντι της μνήμης του αοιδίμου Καθολικού Πατριάρχη πάσης
Γεωργίας Ηλία Β΄, του οποίου αντάξιος διάδοχος αναδείχθηκε ο Αγιώτατος και Μακαριώτατος Σίο
Γ΄. Και επίσης στη Ρωσική Εκκλησία τιμούν πολυαρίθμους Γεωργιανούς Αγίους, οι οποίοι
διέλαμψαν στους αγώνες και τον βίο τους. Ο ιεράρχης εξέφρασε την ελπίδα για την ενίσχυση
σχέσεων μεταξύ των Πατριαρχείων Μόσχας και Γεωργίας, ευχόμενος στον Προκαθήμενο της
Εκκλησίας της Γεωργίας να τον ενδυναμώνει ο Θεός στη διακονία του. 

Την ίδια ημέρα ο Πρόεδρος της Γεωργίας Μ. Καβελασβίλι δέχθηκε τους προσκεκλημένους από τις
Τοπικές Ορθόδοξες Εκκλησίες. 

Στην Τιφλίδα ο μητροπολίτης Τβερίου και Κάσιν Αμβρόσιος και ο πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ
συνοδευόμενοι από τον πρωθιερέα Βλαδίμηρο Αλεξάνδροφ μετέβησαν στον τόπο, όπου έμεινε ο
Όσιος Γαβριήλ Ουρκγεμπάντζε, προσευχήθηκαν στο ναό, τον οποίο έκτισε ο Άγιος ιδιοχείρως στην
αυλή της οικίας του. Στη συνέχεια ο μητροπολίτης Αμβρόσιος και οι συνοδοί του επισκέφθηκαν τον
ρωσικό ιερό ναό Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι, όπου ανέπεμψαν προσευχές στον τάφο του Αγίου
μητροπολίτη Τετρατσκαρόι Ζηνοβίου Μαζούγκα (μεγαλόσχημος μητροπολίτης Σεραφείμ) και
τέλεσαν Ιερό Τρισάγιο στον τάφο του αρχιμανδρίτη Βιταλίου Σιντορένκο. 



 Τέλος, για τους προσκεκλημένους από τις Τοπικές Ορθόδοξες Εκκλησίες διοργανώθηκε
προσκύνημα στον ιερό καθεδρικό ναό Σεβιτιτσχοβέλι της αρχαίας πρωτεύουσας της Γεωργίας
Μτσχέτα και την ευρισκόμενη πλησίον της ιερά μονή Σαμταμβρίας, όπου αναπαύονται τα τίμια
λείψανα των Αγίων Ισαποστόλων βασιλέων της Γεωργίας Μιριάν και Νάνας και του Οσίου Γαβριήλ
Σαμταβρίας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/94298/
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